

ОБРАЩЕНИЕ
ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА
В СВЯЗИ С ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ!
 Сегодня наша страна отмечает государственный праздник - День народного единства. Этот праздник, с которым связаны важнейшие события в истории России, является напоминанием о великом прошлом нашего Отечества, о героизме и силе духа нашего народа. Он служит символом патриотизма и гражданственности, национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей страны. Наш долг - бережно хранить и развивать традиции предков, быть патриотами Родины, крепить народное единство, умножать свой вклад в строительство современной, могучей и процветающей Российской Федерации.

Сердечно поздравляю жителей Кабардино-Балкарии с праздником, желаю мира, добра, счастья и благополучия.

Ю. КОКОВ,
 Глава Кабардино-Балкарской Республики

ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ С ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТОМ
КРУПНЕЙШЕЙ «КИТАЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОРПОРАЦИИ
ИНЖИНИРИНГА SAMC» ВАН ЮЙХАНОМ

Ю.А. Коков в Доме Правительства КБР провёл встречу с вице-президентом крупнейшей «Китайской государственной корпорации инжиниринга Самс» **Ван Юйханом**.

В ходе переговоров обсуждены перспективы реализации ряда крупных инвестпроектов на территории Кабардино-Балкарии: реконструкции аэропорта в г. Нальчик, развития туристско-рекреационного комплекса, промышленного потенциала, индустриального парка. Стороны выразили заинтересованность в наращивании двустороннего взаимовыгодного сотрудничества.

Продвигая, господин Ван Юйхан отметил: «Мы работаем на рынке России более 20 лет, посетили немало регионов, но я потрясён красотой Кабардино-Балкарии и её людей».



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания «Народный поэт Кабардино-Балкарской Республики» Бицугеву А.М.
 За большой вклад в развитие национальной литературы присвоить почётное звание «Народный поэт Кабардино-Балкарской Республики» **БИЦУГЕВУ Анатолию Муратовичу.**
Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ
 город Нальчик, 30 октября 2015 года, №161-УГ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почётного звания «Народный писатель Кабардино-Балкарской Республики» Гуртуеву Э.Б.
 За большой вклад в развитие национальной литературы присвоить почётное звание «Народный писатель Кабардино-Балкарской Республики» **ГУРТУЕВУ Эльдару Бертовичу.**
Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ
 город Нальчик, 30 октября 2015 года, №162-УГ

ЮРИЙ КОКОВ В ПРЯМОМ ЭФИРЕ НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)
ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ
В ХОДЕ ПРЕВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ И НЕПОСРЕДСТВЕННО ВО ВРЕМЯ ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ТРАНСЛЯЦИИ ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 700 ОБРАЩЕНИЙ

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ
УДАЛОСЬ СТАБИЛИЗИРОВАТЬ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКУЮ
СИТУАЦИЮ В КБР

За 2014 год объём валового регионального продукта вырос на 106,3 процента. Результаты за текущий год: индекс промышленного производства вырос на 106,2 процента. В области сельского хозяйства объёмы продукции выросли до 26,5 миллиарда рублей, что составляет 108,3 процента. В области строительства удалось достичь роста до 114,6 процента. Если говорить о жилищном строительстве, то за девять месяцев построено около 240 тысяч квадратных метров жилья, что даёт рост до 118,6 процента соответственно к такому же периоду прошлого года. Сбор налогов и сбор платежей, обязательных во все уровни бюджетов, удалось увеличить до 14,4 процента. Это достаточно серьёзный показатель. Сбор налоговых и неналоговых обязательств составил где-то 7,6 миллиарда рублей, что соответствует росту 15,4 процента по отношению к девяти месяцам прошлого года.

Произошли серьёзные изменения и в государственном устройстве республики. Парламент у нас практически обновлён где-то на 85 процентов, прошли и более молодые люди, больше женщины. Вместе с тем удалось сохранить баланс опыта парламентской работы, и это позволило, не раскачиваясь, перейти к законодотворческой деятельности. Я должен признать, что достаточно эффективно наш Парламент работает. Что касается Правительства, муниципальных образований, здесь тоже, как вы знаете, произошли соответствующие изменения. Конечно же, не было самоцелью менять людей, производить обязательные перестановки. Здесь речь идёт о том, чтобы постараться наиболее эффективно организовать действующие ветви власти для того, чтобы мы могли, ну, и, наверное, оно того стоило, если я говорю о тех показателях, которые произошли за этот довольно непродолжительный период времени.

В г. НАЛЬЧИК ВОЗВРАЩЕНО
В ГОСУДАРСТВЕННУЮ
СОБСТВЕННОСТЬ
БОЛЕЕ 700 га ЗЕМЛИ

Чтобы решать вопросы (о выделении участков), надо понимать, что у нас есть в хозяйстве. К сожалению великому, в этих вопросах были недочёты. Скажем так, было много вопросов, и сегодня они есть. Должен сказать объективно, очень кропотливая и сложная работа, потому что не всегда находятся документы, не всегда вовремя предоставляются, и поэтому, хочешь-не хочешь, время какое-то на это уходит. В рамках работы нам удалось, буквально пару-тройку месяцев назад, окончательно разрешить один вопрос и муниципалитету города Нальчика вернуть в государственную собственность более семистот гектаров земли. Это очень большой сегмент земельного ресурса и не только для столицы, для Нальчика, но и в целом для республики. С учётом такого густонаселённого статуса нашей республики и в масштабах страны и региона каждый клочок земли имеет большую ценность. И мы, конечно же, должны эти ресурсы использовать достаточно эффективно и

рационально. Возврат, я хотел бы подчеркнуть, строго в рамках законодательства. Это земля, ну старшее поколение помнит, у нас был такой совхоз «Нальчикский». Речь идёт о них, это в районе Вольного Аула и выше. Специалисты обычно говорят о категории земли, и как раз она относится к высокой ценности, и это вдвойне приятно. Сегодня мы приняли решение, сейчас мэрия Нальчика занимается этим, создана специальная рабочая группа, и мы готовим проект позитивной застройки. Фактически это будет микрорайон. Понятно, что нужна большая предварительная работа. Единый замысел и генеральный план застройки, чтобы это было с определённой инфраструктурой. Около семистот участков по восемь соток мы постараемся начать раздавать людям, в первую очередь льготникам на индивидуальное жилищное строительство. Мы должны предоставить на сегодня только по официальному данным около четырёх с половиной тысячам семьям. Это означает, около 15 тысяч семей жителей республики. Колоссальная проблема. У нас только льготников более трёх тысяч семей, 19 льготных очереди.

Первое, что надо сделать, и задача поставлена, - максимально прозрачно, объективно, справедливо разделить и раздать эту землю. Следующий этап - это строительство многоэтажных домов там же, но в другом сегменте на этой же территории, имеем в виду социальное жильё. Там есть земля, которую можно взять и под коттеджное строительство, и более комфортное строительство. Поэтому мы этим сейчас вплотную занимаемся, но мы не можем просто так нарезать участки. Нужно соответствующую инфраструктуру подготовить - это инженерные и другие коммуникации. Это мы должны взять на себя и уже потом раздавать эти участки. Конечно, проблема. Как эту инфраструктуру создать при минимальных наших возможностях, финансовых бюджетах соответствующих уровней. Допустим, один из вариантов. У нас есть несколько участков в разных районах города, где можно было, допустим, около пятисот участков выставить на продажу. Аукцион, чтобы люди их покупали. Есть люди, которые могут себе это позволить. И мы бы за счёт этих средств, поэтапно привлекая, отстраивали для других социальных слоёв населения уже эту инфраструктуру. Весь этот проект должен быть хорошим примером государственно-частного партнёрства. Мы будем привлекать инвесторов, желательно местных инвесторов. Мы уже это обговариваем предварительно. И ещё раз хочу заострить внимание на то, что сделать мы это хотим прозрачно, объективно и справедливо. **К первому июню 2016 года, я надеюсь, первые восемьсот соток мы начнём раздавать.**

ОХВАТЫВАЮТ ГОРОДСКИМ
ТРАНСПОРТОМ НАСЕЛЁННЫЕ
ПУНКТЫ АДИХОВ, ЧЕГЕМ,
АНДИКОВ ВОЗМОЖНО

Да, действительно, люди обоснованы и спрашивают, конечно, говорят о том, что нужно улучшить транспортную инфраструктуру. И не только в городе, но и в республике. И мы это прекрасно понимаем и осознаём, когда мы приобретаем эти десять троллейбусов. Они нового поколения и технически, и технологически позволяют, без так сказать, коммуникаций, без проводов до 20-

30 километров (переведитесь на автономном ходу) в зависимости от технологических нюансов, такая батарея, мощность и так далее. Поэтому мы сейчас взяли их, они оказались очень эффективными. Конечно же, мы намерены расширить возможности. Будем козырять какие-то способы для того, чтобы быстрее решать эти вопросы. Вне зависимости от того, насколько финансово мы можем самостоятельно это сделать. Это технически возможно, и эти примеры с Шалушкой, Нарганом как раз свидетельствуют об этом.

НОВЫЙ АЭРОПОРТ
В г. НАЛЬЧИК

Когда речь идёт о строительстве нового аэропорта, это имеется в виду, наверное, то постановление Правительства Российской Федерации, ещё от 2001 года, в рамках которого республике предполагалось выделить 9,7 миллиарда рублей на строительство нового аэропорта в районе Баксана. Чего, где-то в том районе определялись. Это большая работа проводилась десятки лет, но, к сожалению, случилось то, что случилось: всё это свихнулось на каком-то этапе, мы тоже инициативу, возможно, недостаточно убедительно сформулировали. Одним словом, сегодня этот вопрос повис в воздухе. Но, не дожидаясь, как говорится, лучших времён, летать надо, и, конечно, республика без аэропорта этого не должна быть. Тем более для людей это очень важно. Поэтому сегодня появился новый собственник в аэропорту. Вы знаете о том, что он перешёл в частную собственность. Сейчас другой появился собственник. Это обременяющая, она может ещё поменяться. Но самое главное, есть договорённости, и если вы обратили внимание, уже приступили к реконструкции. Я надеюсь, что инвесторы свою часть договорённостей исполнят. У нас они представляли очень интересный проект, современный. Он не огромный, компактный, очень такой красивый аэропорт. У нас есть график финансирования, всё пока идёт по графику, и если всё это стряется, то, я надеюсь, в конце августа следующего года у нас будет новый аэропорт. А когда он заработает уже в полную силу, он может обслужить 10 тысяч квадратных метров, по-моему, я могу сейчас ошибиться, но смысл такой, что где-то до миллиона пассажиров в год он может обслуживать. С нашей стороны тоже, конечно, работа была проведена. Дело в том, что в какое-то время обанкротился (предприятие). Там была ситуация, что оказалось так, что взлётно-посадочная полоса, которая обычно является федеральной собственностью, но у нас была передана в определённый период в собственность республиканскую. Что это принесло? Сегодня, разговаривая с соответствующими федеральными структурами, при всём желании мы не можем получить финансирование. Слушайте, ваша полоса, что хотите, то и давайте. Сегодня с инвестором мы договорились, что с нашей стороны будет сделано всё для того, чтобы вернуть в федеральную собственность. Это была непростая работа, я вам сразу скажу, мы почти год этим занимались. И с удовлетворением могу сказать, что буквально неделю назад Госминимум приняло решение отменить свой предыдущее решение, согласившись, что оно было, как бы помнящее скажу, не совсем корректное. Поэтому всё вернулось в рамки закона. Я

НОВЫЕ ШКОЛЫ
В САРМАКОВО И БЕЗЕНГИ

Должен сказать, актуальные вопросы поднимают жители сёл. Что касается Сармаково, действительно, очень большое село. И, конечно же, здесь мы обязаны в максимально короткие сроки рассмотреть этот вопрос. Я уже дал соответствующие поручения министерствам. На следующий год войдём в одну из программ, которая позволит нам в короткий срок решить этот вопрос. Что касается Безенги, эта тема есть. Я насколько помню, сегодня уже есть проектно-сметная документация. Там предполагается, кроме проблем, связанных со школой, ещё корпус для дошкольного детского учреждения. Мы доведём это до конца, безусловно.

О ДЕФИЦИТЕ
ПАРКОВОЧНЫХ МЕСТ

Это тоже болезненная тема, особенно для горожан, для столицы республики. Даны соответствующие поручения мэрии города. Они разработали план, реализация которого безусловно, облегчит и движение, и более комфортные для автолюбителей, для автовладельцев условия мы создадим. Первые шаги уже сделаны. Там, где детские аттракционы. Часто были аварии, где, к сожалению, и дети страдали. Поэтому мы в первую очередь с этого строительства начали. И мы там сделали, если вы видели, одностороннее движение в обе стороны. Нам сняло эту проблему. Очень много жалоб и обращений людей, именно в виду съезда к гостинице «Нарт». Там у нас есть Дворец бракосочетаний. И тоже людей беспокоит, что особенно в праздничные, торжественные дни там транспортный коллапс какой-то происходит. И в ближайшее время будут приняты меры. Поэтому идём в этом направлении. Это касается прежде всего больницы. Мы больше общаться должны с населением. Очень часто получаем интересные предложения, которые используем. У нас много очень активных, инициативных людей, которые переживают душой за город, республику. Будем тактично привлекать. Мы их отмечаем.

СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНЫХ
ФРУКТОВОПРОДУКЦИЙ БУДЕТ
ПРОДОЛЖЕНО

О прохладненском овощехранилище на 75 тысяч тонн. Это современное оборудование, это очень большой серьёзный проект, яркий пример государственного партнёрства. Здесь участвовал и Сбербанк. Инвесторы были сами заинтересованы. Почему мы выбрали для реализации, дали приоритет такому проекту? Именно потому, что анализ состояния дел в этом сегменте сельского хозяйства свидетельствует о том, что люди не могут реализовать свою продукцию, которую они на своих приусадебных участках и огородах выращивают. И потом, люди же в основном этим занимаются, которые скажем мягко, не в роскоши живут. Их концы с концами надо сводить. Тяжело эту продукцию куда-то перевозить, за какие-то цены продавать.

Была идея поставить современнейший объект для того, чтобы он мог обеспечить сохранность. У них ведь тоже своя бизнес. Им выгодно. У них фактически всё в этих камерах современных продукции хранится от урожая до урожая при одном проценте потерь, всего-навсего. Это уникальная действительно вещь. Но до даёт это фермерам? Вернёмся к вопросу. Это даёт им стабильный заработок, потому что человек простимулирован. Он знает, что у него есть хозяйство, с которым он заключает договор и на постоянной основе сдает свою продукцию по нормальным ценам. У людей появился стимул. Конкретно говоря об этом предприятии. Сразу возникла инфраструктура, которая завалялась в виде четырёхсот средних мелких семейных форм бизнеса в сельской местности. И люди уже имеют привычку к этому сегменту, к этому объекту. И они спокойны. И те спокойны, они знают, что у них товар, и они предъявляют какие-то качественные критерии к этой продукции. То есть идут здоровые такие современные экономические отношения. Поэтому мы будем наращивать, нам это очень нужно в республике. Более того, вот эти хозяйства, которые завязаны на этот объект, они и обеспечивают транспортом, сами забирают, платят сумму. У людей уверенность, стабильность, что не зря выращивают урожай. Не придётся его вывозить в огород. Это очень важно, и таких инвесторов мы будем всячески стимулировать и поддерживать. Потому что они несут социальную нагрузку. В виде мелких хозяйств, мелких собственников, мелких производителей. Поэтому это должно так работать.

МЫ НЕ МОЖЕМ ДОПУСТИТЬ, ЧТОБЫ
НЕКАЧЕСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ,
КОТОРОЕ СЕГОДНЯ РАБОТАЕТ,
ПЕРЕВЕЗЛИ ЗАЖАТЬ НАШИХ
ЛЮДЕЙ В ДРУГОМ МЕСТЕ

Вопрос действительно очень болезненный, беспокой горожан не один десяток лет, но по разным причинам сложно было его решать. Не потому, что кто-то там не хотел. Сложные вопросы, очень масштабные. Непросто перенести такое производство. Не потому, что кто-то не хотел - все хотели это сделать. Но разные были обстоятельства. Но сегодня так сложилось, и я надеюсь, нам удастся до конца довести начатое. Мы нашим общим языком ОАО «Гидрометаллургия», владельцами этого предприятия. Ну, вы знаете, оно когда-то было одним из подразделений Тирнауского вольтфрам-молибденового комбината, а сейчас полностью картина изменилась. Они собственники. И я должен прямо сказать и Правительство, и всем тем, кто принимал участие, а мы привлекали и тех специалистов, уважаемых людей, которые стояли у истоков. Те люди, к счастью, сегодня живы и работают и помогают нам и очень переживают за эту отрасль. С их помощью тоже мы старались быть убедительными с владельцами этого завода. Тяжело далось, но мы убедили, что нет другой альтернативы, как вынести этот завод. Бредовое химическое производство соответствующей категории неприемлемо держать в городской черте. И не потому, что нам не нравится. Есть объективные, в том числе законные причины. Есть соответствующая посягающая стучащие соответствующие нормативы. В нарушение всего процесса происходило.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР
 действует круглосуточная
 антикоррупционная телефонная линия:
 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
 Днём: + 9... + 15
 Ночью: + 5... + 8
 Ясно
 НА ЧЕТВЕРГ, 5 НОЯБРЯ

Курс обмена валют
 на 4 ноября 2015 г.
 ПОКУПКА ПРОДАЖА

USD/RUB	62.00	65.00
EUR/RUB	68.50	71.60

РоссельхозБанк
 АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ЮРИЙ КОВОВ В РЯГЛОМ ЭФИРЕ НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР) ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

В ХОДЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ И НЕПОСРЕДСТВЕННО ВО ВРЕМЯ ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ТРАНСЛЯЦИИ ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 700 ОБРАЩЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Анализ, который мы сделали по линии здравоохранения в состоянии здоровья людей, которые проживают в прилегающей территории к заводу, в вопросах онкозаболеваний, говорит о кратном росте, чем у тех, кто проживает в других районах республики. Понимаете, кратко! Это тоже было одним из аргументов. И поэтому, конечно же, наша обязанность – сделать так, чтобы дети там не страдали, чтобы из-за воздуха, которым они дышат у себя дома, они не болели. Так вот, сегодня наши партнёры, я должен их поблагодарить, оказались людьми ответственными с точки зрения. Нам подошли к этой проблеме, договорились. Мы составили «дорожную карту», подписали договор, и вот в рамках этой дорожной карты мы сегодня без нарушения срока продвигаемся. В конце года завершается проектирование водовода. Они пригласили разработчиков и технических специалистов из Германии, Израиля. Мы не можем допустить, чтобы некачественное предприятие, которое сегодня работает, перевезли заражать наших людей в другом месте. Поэтому вопрос принципиальный – какое это будет предприятие, насколько оно экологически чистое, насколько безопасно, безвредно. Эти все обстоятельства мы очень чётко с ними проговорили, и это было нашим условием совместной работы.

И если они там не примут никаких решений, а они обязаны принять и примут. Если нет, то, пожалуйста, в мою приёмную, и мы это решим.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАТ ДО НОВОГО ГОДА ПОЛУЧИТ САНИТАРНЫЙ ТРАНСПОРТ

У нас (по республике) был устаревший парк машин скорой помощи. Это большая проблема, износ там был свыше 90 процентов. Поэтому первое, что мы сделали, приобрели 62 кареты скорой помощи, современные, постарались во все районы раздать и особенно здесь, в Нальчике, но это работа не одного дня. Мы будем наращивать свои усилия, чтобы закрыть эту тему по пополнению и обновлению парка карет скорой помощи. Что касается уважаемых коллег из интерната, я, конечно, у них был и общаюся, что до нового года вы получите новую машину.

В г. ПРОХЛАДНОМ НАЧНЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ХИРУРГИЧЕСКОГО КОРПУСА БОЛЬНИЦЫ НА 180 МЕСТ

Городу, конечно же, нужна современная больница. На сегодня я могу сказать, что мы имеем договорённости. Подписали соответствующее соглашение с Министерством строительства и ЖКХ и Правительством республики. Предстоит общая стоимость объекта порядка 580 миллионов рублей. Это приличная сумма. Мы тоже здесь должны софинансировать в объёме 170-180 миллионов. Речь идёт в первую очередь о корпусе хирургической на 180 мест. В следующем году начнём строительство.

ПРИЗЛЫБРУСЬЕ: ДОРОГИ, СЕРВИС, НАЛОГИ

Приятно, что люди едут сюда, с удовольствием катаются в горах наших Призлыбрусья. Сезон прошлого года (отмечен) транспортными проблемами. Людям приходилось по полтора-два километра идти, потому что у Азиза и Четгата было ни проехать, ни развернуться.

В связи с этим мы буквально неделю назад встретились с руководителем Росгосдор – заместителем руководителя Федеральной службы, и мы обговорили в том числе и эти вопросы. На сегодняшний день около пяти развязок на трассе сделали... Но это не решение проблемы. Речь идёт о том, что участок дороги, где-то около 20 километров, надо обновить. И есть такая договорённость. Включили в планы. Думаю, этот вопрос решён обязательно. Не копья зашёл разговор о Призлыбрусье. Мы говорим, что многое делается. Вот если взять курорты Кавказа (КСК). По программе предусмотрено финансирование до 2020 года в объёме около семи миллиардов рублей. Один миллиард только этой осенью будет освоен. Вы знаете, там будет третья очередь канатной дороги на высоте 3850 метров. Да, это современные gondolas кабины, очень комфортные. Если не в мире, то в Европе выше нет такого уровня. Это, конечно, очень большое дело. Сложная работа, специфика, но они вкладывают деньги и это делают. Вкладывать будем, и вкладываем в дороги. Уже не говоря о тех возможностях, которые у нас есть в республике. При этом есть такой парадокс: людей кратко по увеличиваются, а налоги стоят на месте. Это тоже недопустимо. Если мы хотим по-настоящему современный курорт мирового уровня, мы себя должны вести во всех отношениях соответствующим образом. Мы должны вести себя культурно, принимать людей очень гостеприимно. Мы не должны их травить в столовых. У нас есть такие факты в прошлом сезоне. Там есть собственники, и я хотел бы сказать: мы делаем и будем делать всё – и государство, и республика, но и вы, уважаемые друзья, должны соответствовать. Это не только по Призлыбрусью и Нальчику. Если мы говорим, что наш приоритет – это агаргерный сектор и курортно-рекреационная зона, так давайте этим заниматься не формально, а как по плану. Если мы говорим как объекты туризма, то они должны быть высочайшего уровня. И тогда прибыль будет. И люди придут.

КАВКАЗВОТСИТИ: БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ, ПОДГОТОВКА КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ВОДИТЕЛЕЙ, СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ

Это архивная проблема для республики. И когда мы анализировали истоки этой проблемы, один из основных – профессионализм водителей. Понимаете, это качество образования в этих школах. И как мы получаем права, и как мы проходим практику, и как мы работаем здесь. Поэтому рождалась такая идея. Там есть руководитель детской школы. Она такой человек, с такими можно в бой идти. Очень много души, сил и средств вкладываете. Ей помогаем, без неё там ничего бы не было. И мы должны таким людям помогать, их всех там объединять. И обучать, и дети там должны развиваться, и взрослые. И те, кто у нас любит гонять по ночному Нальчику. Если ребята молодые хотят адреналина, пусть себе на дороге по ночам катаются, днём катаются, но это будет безопасно, это будет достойно. Поэтому там будет большой комплекс. Вы помните, известный «Поплавков» когда-то. Это было известное место. Хотелось бы возродить это всё. Там более, есть рынок, авторько, сельхозрынок. Это всё всё зажило и оживилось бы. Очень бы хотелось там и конкретную площадку сделать, и трассу для гонок, и трассу для картинга. Там очень много идей. Мне сказали, раз уж вы говорите в том числе и о, так сказать, адреналиновых направлениях, то давайте построим скалу для экстремалов. Ну, мы решили. Кстати, уникальный проект. Мы нарежем там участки гектаров земли. Уже начались работы. Есть люди, которые там будут и магазины, и заправки, и одежда спортивная, и многое другое. Это большая инфраструктура, где можно будет молодёжь проводить время, а также, судюльством. Но самое главное, там сегмент будет, которому мы уделим особое внимание, – это обучение, экстремальное в том числе. Вот такие планы.

НА НАЛЬЧКЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО АВТОКОЛОННЫ «ЮЖНОЙ», «СЕВЕРНОЙ»

У нас сегодня достаточно активно идёт строительство двух автоколонок в южном направлении и в северном направлении. Один в сторону Осети, наших соседей, на выезд. Один в сторону Питгогорья. И я надеюсь, что если не в конце этого года, то, по крайней мере, в первые месяцы следующего года мы будем иметь два автовокзала. Что самое важное, это было наше непринятое условие, к инвесторам, когда мы решали вопрос выделения земли под это. Там они планируют и торговый комплекс какой-то рядом сделать, чтобы людям было удобно. Непринятое условие было для нас, чтобы всё, что касается людей с ограниченными возможностями, обязательно было строго соблюдено. Вплоть до эскалаторов внутри. Я надеюсь, там будет современный вокзал. Когда это состоится, у нас уйдёт вся эта ситуация около «Колоса». Вот такие планы. Я надеюсь, что мы их осуществим.

ВОЗРОЖДЕНИЕ АВТОКОЛОННЫ 14-38

Было такое автоколонны Автоколонна 14-38. Очень сильное. Оно обеспечивало бесперебойную перевозку пассажиров в своё время не только внутри столицы, но и на всей территории республики. К великому сожалению, там владельцы в определённый период начали его банкротить. Мы сделали так, что его вернули. На базе этого предприятия создадим новое. Мы договорились, и нас поддержали соответствующие федеральные структуры. Мы вошли в программу. Установлением Правительства Российской Федерации на эту тему 182 с лишним миллионов выделено для приобретения 135 автобусов с газотопливным оборудованием. Современных, комфортных. Ну, и естественно, там будет вопрос о софинансировании, мы этот вопрос закроем. Часть новых автобусов устев в этом году получить. И мы вот таким образом обновим автопарк. Это будут аккуратные автобусы, там же человек сможет во все рост стоять, и комфортно,

и компактно. Есть сейчас современные, очень красивые. Наши же отечественные предприятия изготавливают.

ЧП В ДЕТСКОМ САДУ. КАК МОГЛО ТАКОЕ ПРОИЗОЙТИ?

(Задержан работник детского сада, который находился в состоянии наркотического опьянения).

Да, к великому сожалению, имеет место данный факт. Я его расцениваю как чрезвычайную ситуацию, чрезвычайное происшествие. И ответственная реакция на это. Но, должен сказать, что мы, конечно, должны глубже смотреть на эту проблему. Проблему образования, в том числе и дошкольного, что обучает, как обучает, насколько это эффективно. Когда мы столкнулись с ЕТЭ. Смотрим, какие подвиги у нас некоторые совершают, и имею в виду уровень наших выпускников. Конечно же, он оставляет желать лучшего. А это напрямую зависит от тех, кто обучает, от их профессионализма, ответственности. Я глубоко уважаю учительский корпус, воспитатели. Только достойные, по моему глубокому убеждению, люди, ответственные во всех смыслах этого слова, могут работать с детьми. Потому что дети – это то, что мы получим впоследствии, ответственности. И когда вот такое случается... Я ещё раз говорю о данном конкретном случае... Руководителем этого детского сада работает там больше одиннадцати лет. Я попросил проанализировать, как у нас вообще с этим обстоят дела. Мы проводим тив тво, что люди плохо работают, хотя есть общепринятые нормы... Учитель, воспитатель и менеджер или чиновник от образования – это немаленькие разные вещи. И когда мы говорим о чиновничьем учительском корпусе, воспитатели, эксперты, специалисты – 8-10 лет – нормальный срок работы руководителя. Если он заслуживает того, чтобы идти дальше, его надо выдвигать. Это должна быть какая-то здоровая ротация. Так вот, возвращаясь к анализу. Около четырёхсот директоров школ, больше половины, это значит, более двухсот из них работают больше десяти лет руководителями. Каждый четвёртый, если я не забываю, работает более двадцати лет – каждый седьмой – более тридцати лет. И ещё человек 30-40 – более 35-40 лет. И ничего удивительного, когда переходит чуть ли не в nasledствие должности. Уже, понимаете, мы превратили это в семейный бизнес. Это разве нормально, мы же современные люди?! Я никого не хочу обидеть, и меньше всего учителей, но учителя, если он работает 50 лет, если он работает 90 лет, дай бог ему здоровья. Это учителя! Это хорошо. Но когда чиновник десятилетиями... Понимаете, он теряет чувствительность. Возможно, где-то уже кажется, что всё он знает. Вот я говорил о ЕТЭ. В каждой 30-40 лет директора школ работают, и нас лучше в мире выпускники, они сдают олимпиады все экзамены, это один вопрос. Хотя опять же говорю, это менеджер, это не учитель. Поэтому здесь нужно разделять... И не случайно дал поручения, исполнитель, чтобы мы создали республиканскую комиссию, куда будут приглашены общественные деятели, учителя, заслуженные учителя, их у нас очень много, к счастью. У нас вообще людей очень много талантливых в образовании. И мы должны с ними посоветоваться, мы должны их спросить. И пусть проведут внеплановую аттестацию всех директоров. Думаю, это будет полезно. То есть этот живой процесс. И ещё что здесь заложено. У нас молодёжь не видит перспектив. В каждой отрасли есть талантливые ребята. И, конечно, если человек хочет себя посвятить работе, приходи и 30-40 лет сидит на одном месте, какие у него перспективы? И может быть, при другом отношении... таких фактов меньше будет. Да, он разнорабочий, но правда, к сожалению, он алколюик, состоит в РГНД на учёте, к сожалению, он наркоман, состоит на учёте, И, более того, он со своим, как говорят в определённых кругах, по-деловому сидит и варит себе наркотики. И, кстати,

это обнаружил в четыре часа дня. Ни ночью, ни в это время, когда там никого нет. Но и даже если ночью. Это недопустимо. Там же дети. Поэтому, конечно же, здесь ответственность должна наступать, и здесь надо эти вещи пресекать.

ОЦЕНКА СИТУАЦИИ В СИРИИ

Это вопрос, который сегодня беспокоит всё мировое сообщество, всех людей, которые живут на нашей планете. Это вопрос очень важный. Потому что когда расцветает террор, когда процветают садизм и головорезы, это опасный симптом в мире. И, конечно же, всё здоровое и мировое сообщество должно максимально эффективно, скорректировав свою политику, бороться с этим злом. О чём очень подробно, доходчиво, своевременно и предупреждал в выступлении на генеральной ассамблее ООН наш Президент Владимир Владимирович Путин. И в этой области мы добились очень многого, конечно, услышали многие. И сегодня вы видите – каждый день, и вчера, и сегодня, и позавчера уже многие мировые лидеры, наконец, поняли, что наш Президент был прав. Что он был абсолютно прав в том, что нет другой альтернативы, как здравомыслящим людям и государством объединиться и поставить точку над террором. Это просто бандиты и садисты, больше там ничего нет – так называемые ИГИЛ, так называемые исламские экстремисты. И когда они сегодня убивают мирных граждан, в любой стране, мы сейчас говорим о Сирии, да и не только, конечно же, мы не можем, и Кабардино-Балкария в том числе, оставаться равнодушными. Во-первых, нельзя быть равнодушным к любым террористическим вызовам, преступлениям и вообще к любой несправедливости. А когда это происходит на таком фоне и люди страдают, мы, конечно, должны быть сочувствующими. А здесь ещё и наши соотечественники, которые проживают в Сирии. Это наши братья, это те, кто там выходящий из-за границы, конечно же, мы должны всё, что от нас зависит, делать для них. Помочь людям, которые сегодня бегством спасают свою жизнь, бегством спасают жизнь своих детей, и мы здесь всё, что от нас зависит, делать будем и делаем. Недавно десятый съезд МЭА состоялся, и там открыто об этом говорили. И наши соотечественники, а вы знаете, что их более чем в пятидесяти странах, сегодня в мире, и, конечно, все сопереживают этому году, этой трагедии. И должны сказать, что и жители Кабардино-Балкарии независимо от национальности очень сопереживают. Мы едины в этих взглядах. Когда я говорю о помощи, где-то смогли бы общими усилиями улучшить жилищные условия, улучшить жилищные условия. В некоторых случаях, хотел бы поблагодарить и бизнесменов, и волонтеров за посильную помощь, которую они оказывают. Мы сформулировали ряд конкретных предложений в соответствующие инстанции федеральных органов и регионов. И должны сказать, что некоторые из них будут реализованы в дальнейшем. Я думаю, мы активизируем эту работу совместными усилиями. Вот, если коротко, по этой теме.

ГОТОВИТСЯ К СДАЧЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ДВОРЕЦ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА С ОХВАТОМ ПЯТЬ ТЫСЯЧ ШКОЛЬНИКОВ

У нас есть большой интересный проект, мы об этом говорили в предыдущей части нашей фазы. Это Дворец детского творчества, который будет на улице Таманской дивизию. Дети всех возрастов, начиная с трёх лет, будут заниматься всеми видами творчества. Нанотехнологиями, робототехникой. У нас много талантливых ребят и в области детского творчества. Город, правда, с ИГИЛом, и это очень интересно, талантливые ребята найдут себе применение и сделают такой по-настоящему твёрдый Дворец детского творчества. Кстати, должен сказать, что мы должны сделать конкурс на лучшее название. Через Академию детства «Солнечный город» будет проходить около пяти тысяч детей. Мы будем дальше развивать этот сегмент.

ПАРЛАМЕНТ

Накануне Дня народного единства тридцать лучших учащихся средних общеобразовательных учебных заведений, интернатов, кадетских школ республики получили паспорта гражданина Российской Федерации в стенах высшего законодательного органа Кабардино-Балкарии. Важность и торжественность момента с молодыми людьми пришли разделить их родители.

Главный документ ребята вручали Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, председатель комитета по спорту и туризму, олимпийский чемпион Мурат Кардавов. Татьяна Егорова поздравила мальчиков и девочек со знаковым событием в их жизни и наступлении праздником: – Паспорт гражданина Российской Федерации – символ принадлежности к великой стране со славной многовековой историей. Знаком гражданина России – это большая честь. Но быть гражданином – это не только обладать российским паспортом. Это прежде всего осознание ответственности перед государством, обществом, готовность вложить в развитие своего труда, в процветание Российского государства, а также широкую возможность, которые сегодня предоставляет государство каждому гражданину для самореализации и достойной жизни. Веса символично, что это мероприятие проходит в канун одного из самых молодых, но таких значимых для

БЫТЬ ГРАЖДАНИНОМ



Марьяна БЕЛГОРОВА Фото Хаяриля Аюбекова

К ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО – ЛЮДИ

В Государственном концертном зале Нальчика прошёл фестиваль национально-культурных центров нашей республики «Национальная палитра Кабардино-Балкарии», посвящённый Дню народного единства.



Каждый участник приветствовал Анора Курашиню, руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальности, ставшего организатором фестиваля. ... Его участники приветствовали Анора Курашиню, руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальности, ставшего организатором фестиваля.

Анна ХАЛИШОВА, Фото Артура Елканова



СУДЬБА

БОЛЬШОЙ СЧЁТ

Дильбар и Джемал Кожаевы прожили вместе 55 лет. Накануне юбилейной даты они пришли в редакцию «Кабардино-Балкарской правды», чтобы рассказать молодым, как хранить, пестовать и оберегать брачные узы, которые у нового поколения, по их глубокому убеждению, с каждым годом утрачивают своё первостепенное значение.

75-летию Дильбар и 82-летию Джемала невозможно было назвать стариковскими годами. Они выглядели молодо, который они превратили ко всему, о чём вели речь, как и отношение к тому, что их волновало. Они воспринимали проблемы близко к сердцу, как будто «оскабливая» значительную часть жизни непорочным уроном лично им. Делась воспоминаниями, эта супружеская пара желала лишь одного: уберечь молодёжь от забвения главной потребности души человеческой – быть счастливой.

Дильбар и Джемал Кожаевы прожили вместе 55 лет. Накануне юбилейной даты они пришли в редакцию «Кабардино-Балкарской правды», чтобы рассказать молодым, как хранить, пестовать и оберегать брачные узы, которые у нового поколения, по их глубокому убеждению, с каждым годом утрачивают своё первостепенное значение.

ДАТА

ДОСТУПНОСТЬ И СОДЕРЖАТЕЛЬНОСТЬ

В этой жизни судьба случайно никого ни с кем не сводит. И если вы на своём пути кого-то встречаете, если с кем-то у вас завязывается знакомство или добрые отношения, или даже взаимная неприянь, то с первой же встречи всё это в жизни имеет смысл. Возможно, вы сразу и не увидите в этом никакой предопределённости, но всё равно нужно её искать, и при достаточном напряжении ума она обнаружится.

С Хасаном Думановым мы познакомились более полувека назад. Так получилось, что nochэ стала меня в общежитии. И Хасан, насколько не задумываясь, спокойно предложил мне, незнакомому человеку, место в комнате, где он жил вместе с одноклассниками. Философы правы, когда утверждают, что случайность – это проявление закономерности, той случайности, которая творит чудеса. Красочное тому подтверждение, что Хасан и его товарищи были из Восточной Европы, но в кармине мускуса, тот не кричит об этом – запах Хасана врождённым свойством, и ему не требовалось прилагать усилия, чтобы провалиться в доброту, великодушие, сострадание, доверие к человеку. Он был добрым, почтительным и привлекательным не только в силу благородной этикетности, а потому что от рождения, генетически был таковым.

Открытие была в натуре Хасана врождённым свойством, и ему не требовалось прилагать усилия, чтобы провалиться в доброту, великодушие, сострадание, доверие к человеку. Он был добрым, почтительным и привлекательным не только в силу благородной этикетности, а потому что от рождения, генетически был таковым.

Взвешивали и особо не колебались. Когда лобзишь не жертвуешь, а находишь единственно правильный выход... Дильбар и Джемал говорят, что их поколение умело создавать уютное место и быть счастливыми просто потому, что никто не голодает, у всех есть что надеяться, что могут принять гостей – близких друзей, с кем десятилетиями общались на дружеской почве. Им непонятна ненасытность, с которой новое поколение никак не может справиться. Они считают, что диктат вещей не оставит места в душе для внимания к живущим рядом.

Вспоминая своё детство, Дильбар рассказывала, что помнит только одного отца – директора сельской школы, в которой учительствовала мать, не работала – ни денег, ни хозяйства, жили впроголодь. ... Я мечтала хотя бы раз досыта наесть хлеба. Когда мама говорила: «Вот кончится война, пойдёшь в магазин, а там будет всё, что захочешь – конфеты, пирожные, торты», казалась, что это сказка, – рассказывала она.

ПРОИСШЕСТВИЕ

23 октября примерно в 15 часов 23 минуты на ул. Кабардинской в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие с участием ВАЗ-2106 (1989г.пр.) и ВАЗ-2107 (1984г.пр.)

Зинаида МАЛЬБАХОВА, Фото Анны Габуевой

ИЩЕМ СВИДЕТЕЛЕЙ

В связи с противоречивыми показаниями водителей просим свидетелей аварии позвонить по телефону 96-10-00.

ИУБГД МВД по КБР

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

Приэльбрусье становится тренировочной базой



Главные тренеры команд из регионов страны, где горные лыжи наиболее развиты, приехали в Приэльбрусье, чтобы оценить уровень подготовки горнолыжных трасс на Эльбурсе и условия для тренировок сборных команд России.

Этот и другие важные вопросы, касающиеся планов календаря всероссийских и международных соревнований, обсудили члены тренерского совета руководства Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России (ФГССР) на выездном заседании в Терсколе. Поднявшиеся до отметки 3800 м (окрестности Эльбруса), где в эти дни тренируется молодежный состав сборной России по горным лыжам, члены совета высказали общее мнение: отсюда, что на горе проделана большая и важная работа.

Уже сейчас можно говорить о том, что созданы все условия и реальные возможности для проведения тренировочного процесса российских горнолыжников на Эльбурсе в первые дни предсезонных подготовок – осенней, осенней и летней. По словам президента ФГССР Леонида Мельникова, Приэльбрусье рассматривается как тренировочная база для подготовки не только региональных, но и основных составов сборных команд. – Времена, когда большинство команд могли позволить себе выезжать на тренировки за границу, проходит. Очень радует появление на Эльбурсе новых подъемников, наличие работ по расширению и созданию новых качественных трасс. Возможности, которые сегодня есть у Приэльбрусья, дают нам повод проводить агитацию за возвращение наших команд на тренировки в Россию. Руководитель команды фри-стайла, мастер спорта международного класса Елена Ворона отметила, что в Приэльбрусье весьма хорошие условия для проживания спортсменов

в первой половине февраля 2016 года здесь планируется провести чемпионат России по горнолыжному спорту в преддверии перенесения в которое пройдет в Сочи. Об этом заявила исполнительный директор Федерации фри-стайла России Маргарита Колобова. – Из 31 комплекта олимпийских дисциплин на Эльбурсе возможна организация летнего тренировочного процесса среди мужчин и женщин по 22 дисциплинам. Члены совета доложили о проведенной работе по подготовке совместно с компанией «Курорты Северного Кавказа» презентации, которая была направлена в Минспорт РФ, где предложено рассмотреть концепцию организации подготовки сборных команд страны по горнолыжным видам спорта в Приэльбрусье и на Камчатке. Дана положительная оценка деятельности Совета и его бюро, обсуждены вопросы подготовки тренерских кадров и региональных команд, а также ряд других вопросов, в частности, об обеспечении команд спортивными инвентарем. **Алена ТАРИМ, пресс-служба администрации Эльбурского района**

АКЦИЯ

Снегопад к «Селфи мира»

В Приэльбрусье завершился первый этап международной мотвороческой акции «Селфи мира»

Из Патигорска на гору Эльбурса прошла взвездодная экспедиция «Знамя мира – Эльбурс-2015», почетным участником которой стал лётчик-космонавт Герой Российской Федерации Геннадий Падалка. В состав команды путешественников вошли представители субъектов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, отряда космонавтов РФ, члены Национального народного движения «Небесная Одиссея» – по славу России!». Самому юному участнику экспедиции – двенадцатилетнему. Акция «Селфи мира» – известного путешественника, лётчика-испытателя, инженера-конструктора Александра Бегака начала вояж по планете 22 октября. Самым первым этапом большого пути стала взвездодная экспедиция на Эльбурс, приуроченная к Дню народного единства и 72-летию освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. На специальном полнопроводном шестиконтактном взвездодном «Патриот России» экспедиция состоялась с подьемом на гору Эльбурс до «Приота одиннадцати» на высоте 5025 метров. Члены экспедиции на границе КБР встретили министр спорта КБР Асланбек Умаров и глава Зольского района Руслан Гятов. Непосредственно в Эльбурском районе технико-спортивную часть экспедиции и организационные вопросы взяли на себя районная администрация и компания «Курорт Эльбурс». В рамках акции были запланированы

СПОРТ • ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Кучина второй год подряд – лучшая спортсменка России

В НАЧАЛЕ ОКТЯБРЯ НА САЙТЕ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НАЧАЛОСЬ ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЯ «ВОСХОДЯЩАЯ ЗВЕЗДА», «ЛУЧШИЙ ЛЕГКОАТЛЕТ» И «ЛУЧШАЯ ЛЕГКОАТЛЕТКА» ГОДА РОССИИ. НА ПОБЕДУ В КАЖДОЙ НОМИНАЦИИ ПРЕТЕНДОВАЛИ ПО СЕМЬ СПОРТСМЕНОВ, ДОБИВШИХСЯ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В СЕЗОНЕ.

По итогам голосования бегун Сергей Шубенков и прыгун в высоту Мария Кучина (тренер Геннадий Габрилов) признаны Всероссийской федерацией легкой атлетики лучшими спортсменками этого года. Воспитанница прохладненской спортшколы олимпийского резерва по легкой атлетике, заслуженный мастер спорта Мария Кучина становится лучшей спортсменкой страны второй год подряд. В минувшем сезоне она победила на чемпионате Европы и мира, дважды выигрывала этапы «Бриллиантовой лиги» и стала второй в общем зачете.

ПАУЭРЛИФТИНГ

Первые соревнования, и сразу рекорды

КАК УЖЕ СООБЩАЛСЯ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, НА ПРОХОДИВШЕМ В НАЛЬЧИКЕ ТРАДИЦИОННОМ ТУРНИРЕ ПО ПАУЭРЛИФТИНГУ, ПОСВЯЩЕННОМ ПАМЯТИ ПОДПОЛКОВНИКА М. ДЗАХМИШВЕА, РЕКОРДЫ РОССИИ В СВОЕЙ ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ УСТАНОВИЛ АПЛЕТ-ВЕТЕРАН ИЗ ТЫРНЫЛУЗА АХМАТ МАХОВ.



О своём воспитании говорит Лейля Жапугуева. – Меня привлекло, с каким желанием Ахмат стал заниматься. Нашлись те, кто говорил ему: это нельзя делать в таком возрасте. Он, конечно, расстроился, но продолжал тренироваться. И они не пропали даром – к турниру Ахмат был готов на все сто. Все, что предстояло поднять в упражнении «жим лёжка», мы хорошо обработали. Видя его высокий потенциал, я была уверена в нём. Первый подход на соревнованиях он выдержал, но оказалось тяжело, видимо, сказало волнение. Но потом переломил себя и сделал всё как надо, что говорит о его характере и силе. А в следующем подходе легко, с запасом поднял 120 килограммов. Ахмат увидел результаты своего труда, свои возможности, а желание выиграть было настолько сильным, что он пошел дальше, надеясь, что уже скоро он станет участником соревнований более высокого уровня. **Антоний ПЕТРОВ, Фото Анатолия Сафронова**

КИКБОКСИНГ

Стопроцентный результат

В КРАСНОДАРЕ ПРОШЕЛ ОТКРЫТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО КИКБОКСИНГУ В РАЗДЕЛАХ ФУЛЛ-КОНТАКТ И ЛОУ-КИК СРЕДИ СТАРШИХ ЮНОШЕЙ И ЮНИОРОВ НА КУБОК ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В СОВЕРШЕННЫХ УЧАСТВОВАЛИ БОЛЕЕ 400 БОЙЦОВ.

Цветы нашей республике защищали пятеро воспитанников тренера Рашида Алажева, представителей спортклуба «Герменчик». По итогам турнира победителями в своих весовых категориях стали Антемир Ажиев, который отмечен также призом за лучшую технику, и Азамат Карамурзов (поу-кик) из с. Дыгульбегей. Рамзат Карданов, Джембулат Канжоев (дуэлл-контакт) и Алим Кучменов (лоу-кик) заняли второе место. Таким образом, наши кикбоксёры добились стопроцентного результата: пятеро участников – пять медалей. **Казбек КЛИШБИЕВ**

МИНИ-ФУТБОЛ

НЕСУТОЧНАЯ БОРЬБА

НЕМАЛОЕ ЗНАЧЕНИЕ В ВОСПИТАНИИ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ ИГРАЕТ ПРОПАГАНДА ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ. ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ШКОЛЬНИКОВ – ОДНА ИЗ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА.



Турнир по мини-футболу, посвященный 63-летию дня образования вневведомственной охраны, прошёл на поле школы №2 Залукокаже. Инициатором проведения выступил начальник ОВСО по Зольскому району филиала УВО МВД полковник полиции Зураб Афанов. В турнире приняли участие две команды районного центра дополнительного образования Зольского района: школа №1 (Залукокаже), школа №3 (Каменномостское), школы №1 и №2 (Сармаково). Накануне борьбы был нештучный, первая встреча закончилась со счётом 9:0. В перерывах между матчами на зелёном поле показали мастерство воспитанники районного центра дополнительного образования. На стилизованном ринге «составились» боксёры, кикбоксёры. На атаках демонстрировали приёмы вольной борьбы спортсмены-разрядники – воспитанники тренера Асера Писова. Также продемонстрировали приёмы рукопашного боя сотрудники полиции вневведомственной охраны Азамат Махов и Казбек Хуронов. Ребятам из школы №1 Залукокаже за первое место вручили кубок и медали сотрудники полиции вневведомственной охраны. Все участники турнира получили грамоты. Главный судья Виктор Ездаков награжден за активное участие и объективное судейство. **Ирина ШКЕЖЕВА**

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbtk@mail.ru • РЕКЛАМА

Кабардино-Балкарское региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» сердечно поздравляет жителей республики с государственным праздником – Днём народного единства! В этот праздник, символизирующий единство многонационального народа великой России, от всей души желаем здоровья, мира, стабильности и согласия! Региональный политический совет; Региональный исполнительный комитет

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР приглашает на современный балет А. Готова «Гимн восходящему солнцу», который состоится 12 ноября в 19 часов. Справки по тел. 77-42-08

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР на осенний суперинтенсив английского языка. 16 уроков. Полностью разговорной курс. В удобное для вас время, в центре города, в мини-группах. ПРИХОДИТЕ НА ВОДНЫЙ УРОК, И МЫ ПОКАЖЕМ СУТЬ И ОБЪЕДИНЕННОСТЬ КУРСА. ЗВОНИТЕ +7-967-413-51-20. Не заговоришь – вернём весь взнос!

Коллектив ГБУЗ «Кардиологический центр» Минздрава КБР выражает глубокую благодарность врачу-кардиологу БАРАСБЕКОВОЙ Гүлжан Ибрагимовне по поводу смерти сына БАРАСБЕКОВА Мурата Мусевиновича. Следующий номер выйдет 6 ноября

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбокова. ТЕЛЕФОНЫ: 40-65-42, зам. гл. редактора – 42-66-68, зам. гл. редактора – 42-20-82, ответственный секретарь – 42-66-14, редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепродукции – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Н. Панарина, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 4294 экз. Заказ – № 1830. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru